

有政以德



圣事 圣况 圣筵 圣势

2016中国(曲阜)国际孔子文化节官方会刊



济宁交运集团

情系万里 德行天下

# 守护孔孟之乡碧水蓝天

## 济宁交运集团千余辆纯电动公交车路上运营

本报记者 庄子帆 通讯员 周明建 张发恒

济宁交运集团作为本土老牌传统客运企业,在当前市场形势下一直在探索转型发展的路子。今年,交运集团抓住公车改革契机,开通了济宁至济南、各县市区至济宁的公务班车,填补了公车改革后的市场空白,也为公务人员的出行带来了便利。作为一家知名企业,交运集团也一直在践行一份社会责任,开通城际公交、推进城乡公交一体化,让农村的老百姓在家门口就能坐车,且运行的大部分车辆为新能源或电动车。

### 服务公车改革 保障公务出行

以济宁至济南,所属各县市、机场、曲阜高铁站公务出行专线为动脉,定制专车合理补充,一张遍布济宁,通行天下的公务出行网络跃然纸上……

为解决车改后公务出行难题,根据相关部门要求,济宁交运集团于8月22日开通了运河宾馆至省委、省政府直达公务出行专线,同步推出定制专线和济宁主城区至高铁曲阜东站定制班线、至济宁机场门到门约车服务,12县市区直达济宁市委、市政府公务出行专线也已陆续开通。

交运集团一次性购置了40辆别克GL8商务车、12辆旅行车、150辆仿奔驰商务中巴车、5辆丰田考斯特客车,来保障公务出行的舒适性。同时还根据用车单位要求,调剂或新购各类型公务、业务用车,各类型用车均提供正规、财政可报销的长途汽车发票。

借鉴杭州、温州等地先进经验,济宁交运集团自投资金560万元,采购杭州启程科技公司管理软件,建立了公务用车平台,可实现电话约车、网络约车、手机APP约车,用车流程清晰,操作简便,管理科学。目前,交运集团已为任城区、经济技术开发区、曲阜市、金乡县、鱼台县、泗水县提供公务用车保障服务。



城际公交线路上的车辆全部为新能源公交车。

在定向化用车不断发展的同时,交运集团创新服务方式,自费购置65辆城市执法车,配备驾驶员,为城市管理局提供执法用车外包服务,开创了新的服务模式。同时,迎合政府购买公共服务政策,迅速反应,填补公车改革后的市场空白,不断开拓市场化用车范围,推行汽车租赁服务,与市环保局、市检察院、市港航局等市直部门达成公务用车协议。

### 城际、城乡公交车 全副新能源“武装”

1162辆,本应该是一个三线城市所有城市公交车的数量,但是,在济宁,这只是济宁交运集团拥有的纯电动车数量。

2013年6月26日,济甯邹曲嘉都市区城际公交正式开通,作为市委市政府服务民生的十件实事之一,是交运集团转型发展的重大转折和奉献社会的有力举措,城际公交所有车辆均为清洁能源和新能源车,成为交运集团新能源车发展新的起点。

新能源车发展一直是交运集团节能增效和建设环境友好型企业的重要措施。在之前的集约化经营改造过程中,基本上300公里以内的线路车辆更新都优先考虑新能源车。城际公交筹备期间,交运集团提前预定了大批插电式混合动力新能源公交车。

目前,城际公交运行的300部新能源车辆中,除30余部LNG车辆外,全部为插电式混合动力新能源公交车。新购置的100辆大型纯电动公交车即将投放到城际公交C601、C606、C607、C608线路运行。

2014年,济宁交运集团拉开了城乡公交一体化的大幕,目前,曲阜、金乡、鱼台、嘉祥、汶上、微山、泗水七个公司已全部或部分完成当地城乡公交一体化改造,纯电动公交功不可没。目前,济宁交运集团共有城乡公交车辆1370部,其中纯电动公交952部,其他新能源公交32部,占比72%,且除极少数公交线路过长电动车无法往返外,燃油车全部退出运营。

济宁交运集团乘势而上,又购入200辆纯电动客车投入部分城际商务快线,纯电动车达到1162辆,成为济宁的一张绿色名片,成为各地争相效仿的榜样。与柴油车相比,每年可节约燃油2040万升,减排二氧化碳5.5万吨,以实际行动为守护济宁碧水蓝天做出突出贡献。

### 交运集团



梁山汽车站推广微信售票。

市场、政策利好,加上高效的企业管理运作,成全了济宁城乡公交的绿色发展之路,给济宁市城乡融合发展提供了有力的交通保障。

### 以乘客为中心 推出微信购票

中秋节小长假,各车站迎来了以区内短途探亲流、学生流相叠加的客流小高峰。当天,济宁汽车总站的工作人员在前广场设立了多处微信购票宣传点,手把手指导旅客利用手机微信完成购票。每个宣传台前都有预先准备好的微购票指南,工作人员同时进行现场指导,让更多的旅客在较短的时间内完成购票。

乘坐汽车出行,市民们都习惯于使用传统的到站购买车票的方式。为了给乘客的出行带来便利,济宁交运集团推出了这种便捷的购票方式,通过微信,指尖轻轻一点,坐在家就能买到济宁各大汽车站的汽车票。

市民关注济宁交运集团的微信公众号之后,点击底部菜单的“微客票”——“购买车票”后,济宁汽车总站、济宁汽车北站等济宁各县市区共13家车站列表呈现在手机界面上,选择相应的汽车站作为始

发站,再选择目的地、乘车日期,并按照提示的步骤一步步操作就可以了。确定好之后,乘客可以通过微信或支付宝来支付车费,非常方便。

购票后,系统会自动生成一个条形码。乘客可凭借手机订单获取条形码取票,如果没有报销等需求的乘客取票的环节也可能省略,直接安检进站,来到检票口时,向工作人员出示购票的条形码便可轻松检票。

济宁交运集团下属的各个汽车站在候车室内,均新增安装了AP设备,在等车的间隙,乘客可连接免费的wifi,看看电影、玩会游戏或者跟朋友聊天、视频,都不用担心流量用超的问题,而且也是打发无聊时间的好方法。

开通济宁至泗水、嘉祥、汶上、邹城商务专线的同时,推出了途中微信购票、检票服务,方便群众出行。



微信购票二维码。

